

ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

16 апреля 1981 года

Председательствовал тов. БРЕЖНЕВ Л.И.

Присутствовали т.т. Андропов Ю.В., Горбачев М.С., Гришин В.В.,  
Громико А.А., Тихонов Н.А., Устинов Д.Ф.,  
Черненко К.У., Демичев П.Н., Кузнецов В.В.,  
Соломенцев М.С., Капитонов И.В., Зимянин М.Е.,  
Русakov К.В.

2. О беседе тов. Брежнева Л.И. с Первым секретарем ЦК ПОРП  
тов. С. Каней (по телефону)

БРЕЖНЕВ. Я вчера беседовал по телефону с Каней. Запись беседы разослана. И товарищи, видимо, ознакомились с ней. Поэтому буду краток.

Из разговора с Каней видно, что после съезда друзья несколько приободрились. У них появилось больше уверенности в себе. Это само по себе неплохо.

Но нельзя не видеть, что обстановка остается по-прежнему крайне тяжелой и нынешнее затишье носит явно кратковременный характер. В этом духе я, как вы видели, и говорил с Каней.

Вообще сейчас нам очень важно выдерживать правильный тон в отношениях с друзьями. С одной стороны, не следует тормозить их без нужды, не нагнетать нервозности, чтобы у них не опускались руки. А с другой, — осуществлять постоянный нажим, в тактичной форме обращать внимание на просчеты и слабости в их политике, по-товарищески советовать, что следовало бы сделать.

Товарищи Андропов и Устинов провели весьма полезную встречу с Каней и Ярузельским. Такую практику, видимо, надо продолжать, пока не спадет острота кризиса. Может быть, подумать о проведении в недалеком будущем аналогичной конфиденциальной встречи с участием на этот раз т.т. Суслова, Русакова.

Наша Комиссия, как я знаю, постоянно собирается, обсуждает, что надо предпринять. Обещали вскоре внести некоторые соображения и предложения.

Наряду с этой очень важной работой надо продолжать подготовку и более широкого, так сказать, стратегического анализа,

который позволил бы оторваться от текущих событий и оценить более отдаленную перспективу развития обстановки в Польше и вокруг нее.

И последнее. Хотел спросить мнение товарищей - не следует ли проинформировать о состоявшейся беседе наших ближайших друзей. Они все очень тревожатся положением в Польше, и для них будет важно знать с предпринимаемых нами действиях.

Если нет возражений, так и поступим.

АНДРОПОВ. Беседа была очень содержательной.

ЧЕРНЕНКО. Эта беседа была такой, что даны ясные и четкие указания товарищам из руководства ПОРП, и, кроме того, Леонид Ильич одобрительно отозвался о некоторых их мероприятиях. Это очень хорошо.

УСТИНОВ. Польские друзья получили исчерпывающие указания.

ТИХОНОВ. Теперь важно, чтобы они правильно провели эти указания в жизнь.

БРЕЖНЕВ. Я думаю, что нам, видимо, надо проинформировать об этом разговоре с польскими руководителями руководителей братских партий.

Это предложение поддерживает члены Политбюро.

Принимается решение:

1. Одобрить беседу, проведенную Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Брежневым с Первым секретарем ЦК ПОРП С. Каней по телефону.

2. Считать целесообразным проинформировать с содержанием беседы руководителей братских партий социалистических стран с учетом обмена мнениями, состоявшегося на заседании Политбюро ЦК КПСС.

3. Поручить Отделу ЦК подготовить текст информации по этому вопросу.